
СЪВЕТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ 

ПРОТОКОЛ № 46 

от заседание, състояло се на 26.06.2007 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: Бойчо Кулински, доц. д-р Лилия Райчева, акад. Людмил 

Стайков, доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Мая Вапцарова, Милен 

Вълков, доц. д-р Райна Николова, Стефан Димитров. 

Начало на заседанието: 11 ч., водено от Мария Стефанова, председател на 

СЕМ. 

Експерт-протоколист: Велимира Костова. 

ДНЕВЕН РЕД 

1. Избор на генерален директор на БНТ. 

2. Писмо от генералния директор на БНР относно подадена оставка от Георги 

Темелков като член на УС на БНР. 

3. Предложение от Валерий Тодоров за членове на УС на БНР. 

4. Докладна записка от дирекция „Лицензиране". 

5. Докладни записки от дирекция „Правни дейности": 

• относно установени административни нарушения; 

• относно заявление за достъп до обществена информация, подадено от 

„Фокус-Нунти"; 

• относно влезли в сила Определения на ВАС по административни дела, 

образувани по жалби на членовете на КРС. 

6. Отчет за дейността на дирекция „Мониторинг" за м. май 2007. 

7. Докладна записка от М. Вълков и Б. Кулински относно посещенията и 

проверките на шестте регионални бюра на СЕМ. 
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Разни: 

• Предложение от Таня Димитрова за отпускане на парична помощ на 

старши експерт в дирекция „Мониторинг" във връзка със 

здравословен проблем; 

• Решение за командировка на доц. д-р Лилия Райчева в Лисабон, 

Португалия. 

• Отчет за командировка на доц. д-р Лилия Райчева. 

• Предложение от доц. д-р Лилия Райчева за отчитане на европейските 

произведения. 

• Решение за командировка на Уляна Пръмова в Турция. 

• Предложение от инж. М. Бързанов относно закупуване на 

допълнителни батерии за лаптоп. 

Забележка: 

• Дневният ред и всички докладни записки от членовете на СЕМ и от 

дирекциите са изпратени на членовете на СЕМ по ООИС на СЕМ (Обща 

обменна информационна система на СЕМ). 

• Приложенията към докладните записки са на хартиен носител в папките. 

Мария Стефанова откри заседанието и подложи на обсъждане дневния ред. 

Райна Николова се осведоми дали това е заседанието от 11 ч. и дали то ще 

има прекъсване за пресконференция. 

Мария Стефанова отговори, че журналистите ще бъдат поканени след 

точка първа от дневния ред. След това ще се проведе останалата част от 

заседанието и ще има и второ заседание от 14 ч. за телевизионните конкурси. 

Райна Николова уточни, че не е била предупредена за телевизионните 

конкурси. 

Мария Стефанова припомни, че на второто заседание ще се разгледат 

докладите на експертните комисии за телевизионните конкурси. 

Маргарита Пешева предложи да бъде внесена точка за обсъждане на 

вчерашната грешка в прессъобщението. 
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Мария Стефанова отговори, че е представила свое предложение по 

инцидента. 

Райна Николова вметна, че е добре това да е точка „разни" от второто 

заседание. 

Маргарита Пешева настоя проблема да бъде обсъден на първото 

заседание. 

Лилия Райчева помоли европейските предложения да бъдат преместени 

по-напред в дневния ред. 

Маргарита Пешева изрази съгласие. 

Лилия Райчева предложи те да бъдат разгледани след предложенията на ^ 

Валерий (Тодоров, по знае ког^ СЕМ трябва да даде отговор по европейските \А 

предложения и затова е уязвим. 

Мария Стефанова уточни, че в следващите шест месеца няма да се 

изпраща информация. 

Лилия Райчева предложи европейските предложения да станат точка 

четвърта. 

Милен Вълков се намеси, че точка седем - докладна записка от него и 

Бойче Кулински - е много важна и трябва да стане четвърта. Тя трябва да бъде 

изтеглена напред. 

Бойчо Кулински се присъедини, че трябва да бъде разгледана докладната. 

От месец май не е провеждана среща с представителите на регионалния 

мониторинг. СЕМ трябва да е подготвен за такава среща и да знае какви са 

проблемите там. 

Маргарита Пешева предложи докладната от точка седма да стане точка 

четвърта, европейските предложения да станат точка пета, всички останали да 

следват своята последователност. Тя също отбеляза, че проблемите на 

регионалните центрове са важни. 

Мария Стефанова обобщи: точка първа, втора и трета да бъдат по своята 

последователност, точка седма да стане точка четвърта, точка пета да бъде точката 

на г-жа Райчева и останалите да следват. Точка девет да бъде вчерашната ситуация. 
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Маргарита Пешева настоя след избора да има пресконференция и след 

това да продължи обсъждането на другите точки, като точка 1А да бъде ситуацията 

от вчера. 

Дневният ред бе приет с пълно мнозинство. 

Лилия Райчева раздаде на членовете на СЕМ книгата на Райчо Райков. 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: 

В залата бяха поканени членовете на техническата комисия. 

Маргарита Пешева прочете още веднъж процедурата по провеждане на 

избор за генерален директор на БНТ, описана в Решение № 185. 

Бюлетините са проверени, но бяха порверени още веднъж и им беше сложен 

печат на Съвета. 

Мария Стефанова обобщи, че техническата комисия е проверила 

бюлетините. Имената са написани правилно и са по азбучен ред. Бюлетините са 

девет на брой и имат печат на Съвета. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване. 

Маргарита Пешева направи изказване, в което подчерта, че има за себе си 

достоен кандидат, чийто проект се нарича „Европейски проект за развитие на БНТ 

- продължение". Има много интересни идеи: социално-интегрираща дейност на 

БНТ, ново развитие на българската документалистика, старт на нов прочит на 

някои предавания, обръща се внимание на хората в неравностойно положение, 

проектът дава основания да се смята, че времето на безплатната читанка в 

Сателитния канал и регионалните центрове е приключило и те ще се цифровизират. 

Очаква се старт на втора програма. И не на последно място - кандидатът е 

подкрепенаот 17 неправителствени организации. 

Райна Николова уточни, че ще бъде кратка. Според нея СЕМ е провел 

конкурса законосъобразно, допуснати са трима кандидати, имало е събеседване, на 

което те са изложили вижданията си. Тя заяви, че има свой кандидат. 

Милен Вълков се присъедини към вече изказалите се. Той също има 

кандизат. Според него концепцията на Уляна Пръмова е добра, продължение е на 
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добро начало. Важните пунктове в нейните виждания са социалната дейност, 

развитието на БНТ в жестока ситуация, развитието на регионалните центрове, 

Сателитният канал. 

Бойчо Кубински също се присъедини към аргументите на изказалите се. 

Като участник в избора за генерален директор на БНТ и БНР той направи паралел. 

Г-н Кулински отбеляза, че в двата конкурса е имало сериозни различия. В битката 

за генерален директор на радиото е имало голяма конкуренция. Докато в битката за 

БНТ конкуренцията не е била на такова професионално равнище. Не е имало 

сблъсък на виждания. Само един от кандидатите е имал сериозна визия за 

развитието на БНТ. Той поставя развитието на БНТ в европространството. Във 

вижданията на кандидата той откроява няколко неща: втора национална програма, 

увеличаване от 18 на 24 часа на програмата на Сателитния канал, цифровизация на 

архива, който е национално богатство. 

Стефан Димитров отбеляза, че конкурсът е лесен, защото има един 

кандидат с професионална концепция и европейска мисъл. Един мандат според 

него не стига за управление на обществената медиа. Затова единствено достоен 

кандидат е досегашният генерален директор. 

Людмил Стайков отбеляза, че СЕМ е създал благоприятна среда и 

атмосфера за всички кандидати. Съветниците са били доброжелателни към всички 

и са им дали възможност да доразвият това, което не може да бъде включено в 

десетте страници, изисквани от съветниците за представяне. Не е останало никакво 

съмнение нещопозитивно от техните виждания да е било подминато. Обществената 

телевизия има силна конкуренция. Много програми са застъпени в комерсиалните 

телевизии. Особено впечатление му е направило, че един от кандидатите поставя 

акцент върху културата и изкуството. Поддържането на националната култура, 

създаването на оригинални творби е принос на БНТ. Накрая той обобщи, че няма 

колебания по отношение на избора. 

Мая Вапцарова също заяви, че има свой кандидат. В момента, когато 

повечето телевизии си опитват да отчуждят хората един от друг и от себе си, една 

обществена телевизия може да прекрати това. Има много хора в чужбина и в този 

момент те трябва да бъдат приобщени. Нужна е телевизия, която да обхваща и 
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техните проблеми. Благодарение на отчуждаващите телевизии се ражда СКАТ. Мая 

Вапцарова уточни, че не знае дали има нужда от втори национален канал, но 

адмирира развитието на Сателитния канал и вкарването на дискусионни форми. 

Лилия Райчева изрази мнение, че националната телевизия е мъченица. Две 

десетилетия се полагат усили^а"нейното добро, а много неща са били откъснати 

от нея. Вчерашната случка е доказателство, че през каквото и да е минала 

телевизията, тя е много повече от СЕМ. Лилия Райчева изказа неудобство да 

решава съдбата на националната телевизия. Тя смята, че съветниците са могли да 

бъдат по-активни и да я подкрепят. Пред тях стоят четири възможности: три не са 

приемливи от гледна точк^наБНТ. Да не бъде избран никой, но това не е решение, 
^ 10.. Л ^ - ^ с иЛ М^^) 

защото няма нито време, нитбресур^Има единподходящ кандидат, пълен с 
желание да смени нещата,, ^а нея той е екстремен в сегашната сптуацижТТе 

секретарите в парламента решават съдбата на БНТ. Ако той бъде предпочетен, 

макар и енергичен, с тая негова екстремност няма да има добри резултати. С другия 

кандидат очевидно се е случило нещо, което е обърнало живота му. Каквито и 

познания да има, едва ли ще се сгфавиУГретия кандидат Лилия Райчева цени най-

много. Новините са дръпнали много напред. СЕМ според нея е неглижирал отчета 

за тригодишниа период на управление на БНТ, не е обърнал внимание на ред неща, 

които са били изпълненията сайта на БНТ няма нищо за антикорупционна 

програма, за публицистиката също нищо не еТсазанс^Ако съветниците сахораягГ^^^^^ -

място, според доц. Райчева, това е нямало да се случи, ако са чели отчетите на БНТ. 

В заключение Лилия Райчева обобщи, че има кандидат. Не че е безспорен, но в 

случая няма друг. За да няма сътресения в телевизията. Доц. Райчева си пожела ( ^ /^1 

поне още една среща с ръководството на БНТг~^ ' 

Мария Стефанова изказа своето мнение последна. Тя изрази 

удовлетворението си от събеседванията и заяви, че ще подкрепи един кандидат с 

цялата си професионална съвест. Мария Стефанова изказа своето извинение за 

вчерашния инцидент и изрази убеждението си, че конкурсът трябва да бъде 

проведен. 

В залата бяха поканени членовете на техническата комисия. 

Радослав Чемширов отвори кутията и изчете бюлетините. 
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Единодушно СЕМ избра за генерален директор на БНТ Уляна 

Пръмова. 

Заседанието беше прекъснато за обявяването на резултата и 

пресканференция с журналистите. 

След това то продължи по своя дневен ред. 

ТОЧКА ПЪРВА „А" 

Мария Стефанова отбеляза, че е предложила текст по отношение на 

вчерашния инцидент. Инж. Бързанов иска да напусне. Системата, с която СЕМ се е 

сдобил, е добра, но не се управлява добре. Големият принтер не работи добре, 

използва се и от двата етажа. Нивата за достъп не работят. Притесненията от 

вчерашния инцидент са как ще бъде изтълкуван той. Мария Стефанова отбеляза, 

че не вижда остри нападки срещу СЕМ. Според нея изказването на Райна Николова 

на пресконференция с искане на молби за напускане от виновните, не е било точно. 

Това са вътрешни въпроси, които не касаят журналистите. Мария Стефанова 

обобщи, че не би искала вътрешните проблеми в СЕМ да се пренасят навън. 

Маргарита Пешева заяви, че без значение, че няма персонална вина в 

случая, научила е от репортер, смята, че СЕМ носи вина като институция. Според 

нея изказването на Райна Николова е уместно. Така се опорочава институцията. 

Не е имало случай предварително да се изготвя прессъобщение. Това е най-

големият публичен скандал досега в СЕМ. Маргарита Пешева намира 

изказването на Райна Николова за принципно. Поведението на СЕМ пред 

журналистите е било достойно. Според нея трябва да се вземе решение, което да 

бъде оповестено. Журналистите са пощадили СЕМ. Тя категорично смята, че днес 

трябва да се стигне до оставки на участниците. Това ще говори за институционална 

зрялост на Съвета. Доц. д-р Пешева заяви, че до четвъртък ще внесе докладна 

записка по случая. Съветът не е обърнал внимание на предишен инцидент с 

прессъобщение. Според нея, ако тогава е било обърнато внимание, е нямало да се 

стигне до сегашния случай. 
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Райна Николова отбеляза, че от момента, в който е била избрана, Уляна 

Пръмова й се е обаждала веднъж за рождения й ден. Райна Николова сподели, че 

е изпитала невероятен срам. Според нея журналистите са били добронамерени не 

към СЕМ, а към Уляна Пръмова. Пощадили са СЕМ заради нея. Но при първа 

възможност ще ударят. Такъв сериозен гаф не би трябвало да се размине, смята 

Райна Николова. Тя няма нищо лично против участниците в инцидента. 

Служителите според нея подават молби за напускане, а оставка подава друг. 

Отговорността се поема от работодателя. Според Райна Николова Велимира 

Костова и Олга Бузина трябва да подадат молби за напускане за уронване 

престижа на СЕМ. Тя не иска да носи отговорност за този гаф. Това положение не 

може да продължава. Доц. д-р Николова държи СЕМ да покаже физиономия. 

Иначе тя не знае какво върши в СЕМ. 

Мая Вапцарова се намеси, че за нея това не е случайна история. Първо е 

бил „Монитор". От гледна точка на някои неща инцидентът е направен в перфектна 

форма. Тя твърди, че това е история, която се е разиграла както при Валерий 

Тодоров. Сценаристите са едни и същи. Тя не знае какво се цели, може би това е 

един сценарий, за който си заслужава да се помисли. Има доста изходни точки. 

Всички медии се визуализират, всичко това отива в интернет. СЕМ има още една 

функция. Визуализирането на всичко, което е медиа, не създава конкурентност, а 

отчуждение. 

Лилия Райчева заяви, че за нея сценариите са трудно доказуемо нещо. 

Каквото и да се говори, нещо лежи в основата на тази чернова, която е излязла до 

медиите. Някой е решил, че днес Уляна Пръмова ще бъде избрана, даже с колко 

гласове. СЕМ е стигнал дъното, това е прецедент. По-надолу от това няма. 

Съветниците няма какво да се радват на журналистите, според нея. Тя би била по-

предпазлива с подкрепите за Уляна Пръмова. Който е избран, започва да живее 

предварителен живот. Далеч преди Уляна Пръмова да бъде избрана е ясно, че 

-медиите вървял към маргинализация. Трябва да се помисли върху това. В СЕМ 
•4*1 /х^д2/ьукл. 

липсва капацитет. Виновникът е онзи, който е инициирал' всичкотова. ТСойто не 

разбира от компютърни системи, да си каже. Още повече за толкова драстично 

нещо. Всеки организъм трябва да си създаде защитен механизъм. На СЕМ ще му 
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трябва време, според доц. д-р Райчева, да възвърне авторитета си. Това, че идва 

лято, може би ще помогне. [Вееготег-СРМ е дотттътт тук е биографи^ ^Ол^р 

Бойчо Кулински се включи, че това е грандиозен пропуск. При 40 градуса 

температура обаче всичко се случва. Но въпреки това работещите не бива да се 

отпускат. Пропускът е следствие и опърля имиджа на СЕМ. Тъкмо съветниците са 

набрали инерция и се е случило това. Дали идва отвън, е трудно да се докаже. 

Според него се получава дестабилизация. Журналистите на са пожалили СЕМ на 

пресконференцията, а Пръмова. Впоследствие може да се очаква реакция. Става 

дума за имиджа на СЕМ и навън, и вътре. Ако сега не се предприеме нещо, СЕМ 

във всеки момент може да бъде уязвен. Хората, които са РК, са бушони и буферна 

зона. Иначе всички поемат колективна отговорност, всички от СЕМ трябва да си 

подадат оставките. Трябва да се намери междинен вариант, според него. Хората, 

които са сбъркали, да бъдат пренасочени. 

Милен Вълков се намеси, че няма какво да се чака. Има невероятен гаф. 

Той не е привърженик на световната конспирация. Първо излиза едно съобщение, 

после се прави растеж на грешката с второто съобщение. Според него днес трябва 

да се вземе решение. В противен случай журналистите ще кажат, че ситуацията 

отново се замита. Трябва да се излезе с решение. 

Лилия Райчева попита кой е автор на черновата. 

Олга Бузина и Велимира Костова бяха помолени да дадат обяснения. 

Велимира Костова обясни, че от Олга Бузина са били написани четири 

прессъобщения - едното напомнящо за утрешния избор и три чернови, подготвящи 

утрешното съобщение за избора. На сайта и до БТА е пратено правилното 

съобщение, но при аттачването на файла по мейла до медиите Велимира Костова 

е направила техническа грешка и е пратила черновата за Уляна Пръмова. Тя каза, 

че веднага е осъзнала какво се случва, предупредила е Мария Стефанова, и й е 

казала, че пропускът е за дисциплинарно уволнение и ако Мария Стефанова смята 

така, веднага ще приеме нейното решение. Същото тя заяви и на съветниците -

извини се за грешката, каза, че съжалява за нея, и че поема своята отговорност. 

Олга Бузина обясни, че е искала да се подготви за следващия ден и затова е 
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написала черновите. Тя изтъкна, че работи в СЕМ от години, не е искала да уронва 

престижа му, и изрази безкрайното си съжаление за случилото се. 

След това двете бяха помолени да напуснат залата. 

СЕМ реши виновните служители да бъдат освободени от заеманите 

длъжности. Да бъде прекратен трудовият договор на Велимира Костова като 

протоколист и гражданският й договор като отговорник за сайта и да бъде 

назначена като главен експерт в дирекция „Административно-

информационно обслужване". Да бъде прекратен трудовият договор на Олга 

Бузина като експерт „Връзки с обществеността" и да подаде молба да бъде 

бъде назначена като младши експерт в дирекция „Мониторинг". 

СЕМ реши след всяко заседание текстът на прессъобщението да се 

подписва от Председателя и Изпълнителния секретар на СЕМ и да се 

информират членовете на СЕМ за текста му, г-жа Мариана Андреева да 

проследява публикуването му на сайта и изпращането му до медиите. 

Маргарита Пешева изтъкна, че председателят и изпълнителният секретар 

трябва да бъдат подкрепени в дейността си и е добре да има юрист на граждански 

договор в Правна дирекция.. 
СЕМ гласува единодушно да бъде сключен граждански договор с 

Борислав Градинаров за оказване на правни услуги към дирекция 
„Мониторинг" за срок от 3 месеца, считано от 01.07.2007 г., с възнаграждение 
300 лв. 

СЕМ гласува единодушно да бъде сключен граждански договор с Ирина 
Величкова за оказване на правни услуги в дирекция „Правни дейности" за 
срок от 3 месеца, считано от 01.07.2007 г., с възнаграждение 300 лв. 

ПО ТОЧКА ВТОРА: 

СЕМ прие писмо вх. № 013-603/25.06.2007 г. от генералния директор на 

БНР относно подадена оставка от Георги Темелков. 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: 

СЕМ прие предложение вх. № 013-604/25.06.2007 г. от Валерий Тодоров за 

членове на УС на БНР и насрочи избор за членове на УС на БНР на 05.07.2007 г. 
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ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА; 

СЕМ премина към обсъждане на докладна записка вх. № 013-607/25.06.2007 

г. от Милен Вълков и Бойчо Кулински относно посещенията и проверките на 

шестте регионални бюра на СЕМ 

Бойчо Кулински въведе в темата, като каза, че на вниманието на 

съветниците е предложена докладна от него и Милен Вълков, написана след като 

те двамата и Румян Петров са посетили всички регионални бюра. Според тях се 

очертават три кръга проблеми: мониторинга, създаването на оптимални условия за 

работа в тези бюра и финансовата част - как да се преодолеят проблемите във 

финансирането. След всичко това могат да се направят радикални изводи. 

Милен Вълков добави, че темата е много важна. Добре е съветниците да 

имат време да прегледат докладната. Най-важните пунктове според него са 

командировъчните и авансите, които не търпят отлагане. Според него на колегите 

от регионалните бюра трябва да се отпусне служебен аванс. 

Бойчо Кулински вметна, че приоритет е реалната картина, която липсва. 

Румян Петров добави, че е изискал информация и разполага с маршрути. 

Освен телевизии, в малките селище има и радиопрограми, които кметовете могат 

да използват за агитация. 

Бойчо Кулински изтъкна телевизия „Око". По време на командировката се 

е установило, че има много случаи, но това се доказва с отиване на място. 

Радиоточките също са проблем - когато се приватизира, БТК оставя радиоточките 

на общините, взимат се само помещенията. Общините и кметствата се възползват 

от тази придобивка. Някои радиоточки правят само съобщения, важни за селата, но 

на други се правят цели програми. При местните избори това може да се използва. 

Той предложи да се гласува изпращане на писмо до националното радио, за да се 

изиска ясен отговор, въз основа на който СЕМ да вземе решение. Те имат договор с 

БТК и с Министерството за бедствия и аварии за предварително оповестяване. 

СЕМ гласува единодушно да се гласува предложение за писмо до 

националното радио, в което да се поиска ясен отговор по отношение статута 

11 



на радиоточките в общините, за да може СЕМ да изгради своята позиция по 

този принципен въпрос. 

Румян Петров предложи да започнат обиколки по регионите. Експерти да 

отидат на конкретни места. Той представи случай от днешния ден - фрапиращи 

нарушения в Карлово, свързани със СКАЙ ТВ. Зрители са потвърдили, че се 

разпространява такава програма. В сайта "ргес!ауа1е1.сот" се говори също за нея. 

Според него е добре регионалният инспектор да иде до Сопот и Карлово. 

СЕМ гласува единодушно да регламентира и осигури извършването на 

проверки на място. Серията от проверки да се извърши по предварително 

изготвен график и да започнат от т. нар. „проблемни райони" за всяко от 

бюрата, като приключат на цялата им територия до 60 дни. 

Като първа стъпка регионалният инспектор от Пловдив да посети 

Сопот и Карлово до вторник, 3 юли 2007 г., за да даде оценка на спешни 

сигнали на зрители там. 

Лилия Райчева предложи да се напише писмо до КРС. Тя е говорила с тях. 

Да дадат регистър на операторите. Според нея КРС знаят за тези нелегални 

радиоточки. Те са давали информация за конкурсите. Предварителна информация 

има, но сега нещата трябва да се осъвременят. Доц. д-р Райчева изрази подкрепа за 

цялата докладна. Проверките според нея трябва да се правят от хора на СЕМ. За да 

има резултат, трябва да се сравни регистъра на СЕМ с този на КРС. Да има график 

и този график да се следи. Иначе цялата дейност се огласява. 

Бойчо Кулински вметна, че дори в София се пуска порно посред бял ден. 

Тези оператори, които го правят, не са лицензирани или са в международни 

договорености. 

СЕМ единодушно гласува след приключване на проверките да се 

пристъпи към актуализиране на публичния регистър и изработване на 

вътрешноведомствен регистър на регионалните и местните програми с 

участието на представители на дирекция „Лицензиране" и дирекция 

„Мониторинг". 

Райна Николова поздрави колегите си. Всички проверки според нея се 

правят на основа на Заповед на Председателя на СЕМ. Тя изрази смущението си от 
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точка 1.3. След като има интегрирана система, защо е нужно да се разменят касети, 

запита Райна Николова. 

Мария Стефанова вметна, че до края на годината системата трябва да бъде 

въведена навсякъде от техниците на СЕМ. 

Бойчо Кулински добави, че е необходимо да бъде изчистена системата на 

правене на проверки чрез заповеди. Добре е всеки от регионалните бюра да има 

пълномощно. Когато отиде да прави проверка, да бъде легитимен. 

Райна Николова напомни, че по силата на чл. 13 от ЗРТ СЕМ може да 

прави проверки на място. 

Румян Петров информира СЕМ, че в момента системата работи в 

Благоевград. Нашият човек записва пет телевизионни програми на територията на 

Благоевград. Получава информация, че има седем повредени кепчера в София. 

Около 20 телевизии и радиопрограми не се записват и се връщаме към системата с 

касетите. Има съпоставимост на изпълнение на системите за наблюдение. Записват 

се само програмите на територията на седалището на регионалните бюра. Извън 

тях те не се наблюдават през системата. Само чрез записи и проверки на място. 

Бойчо Кулински припомни, че ръководителите на регионални бюра нямат 

правомощия да бъдат актосъставители. Той изтъкна, че в точка 1.3 от докладната 

записка се говори за регулярните срещи с ръководителите на регионалните бюра, 

на които освен че се говори за финанси, те споделят всичките си проблеми. 

Маргарита Пешева поздрави колегите си с професионалната докладна. Тя 

е впечатлена от предложенията, които те са направили. Според нея Съветът трябва 

да вземе решение и да се обърне към Финансова дирекция. Тя специално подчерта 

точка 1.3 - необходимостта да има регулярни срещи с ръководители на 

регионалните бюра, за да се обсъждат професионални казуси. Да бъде облекчена 

системата на отчитане. Тя предложи всички експерти да бъдат поканени на среща и 

тази дата да бъде определена още сега. 

Бойчо Кулински предложи срещата да е идния вторник сред заседанието. 

Той напомни необходимостта да се регламентират ежемесечни командировки. Да 

се събират всички, да има обмен на информация, да се канят по двама. 
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Милен Вълков се намеси, че сега командировъчните са по 40 лв. за 

експертите. Такава разпоредба няма, а в София за 40 лв. не може да се спи. Той 

предложи след срещата във вторник да се оформят няколко решения. 

Мария Стефанова се намеси, че може да се издаде заповед. 

Бойчо Кулински се намеси с предложение поне за срещата идния вторник 

командировъчните да се признаят по фактура. 

Мария Стефанова подложи на гласуване предложенията и СЕМ 

единодушно гласува: 

На 3 юли, вторник, след заседанието, да бъдат осъществени срещи на 

СЕМ с експертите от шестте бюра, след която да се вземат решения относно 

регламентирането на ежемесечните командировки. 

Командировъчните на експертите от регионалните бюра за 3 и 4 юли да 

бъдат отчетени по фактура и да бъдат със служебен автомобил. 

Да се дават авансово на всички бюра по 100 лв. месечно. 

Докладната записка да бъде предоставена за сведение на г-жа Янева от 

Финансова дирекция, за да може да бъде обсъдена финансовата й част с нея в 

петък, 29.06.2007 г. 

Милен Вълков отново подчерта изключителната важност на проблема. 

Бойчо Кулински предложи колите и регионалните бюра да имат надписи 

или във всеки случай табелки, освен това да имат и пощенски кутии. 

В заключение на дискусията СЕМ единодушно гласува да се организира 

дейността на регионалните бюра в пълно съответствие с проекта по програма 

ФАР. 

Маргарита Пешева прочете текста на прессъобщението, което да се 

публикува на сайта и да бъде изпратено до медиите, и СЕМ единодушно 

гласува текста му. 

Поради напредването на времето и насроченото второ заседание за деня, 

отнасящо се до телевизионните конкурси, Мария Стефанова предложи да се 

гласуват предложенията по точка „разни", а останалите точки от това заседание да 

бъдат отложени за четвъртък, 28.06. 2007 г. 

Съветниците единодушно решиха да преминат към точка „разни". 
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ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

СЕМ гласува единодушно следните решения: 

• Командирова доц. д-р Лилия Райчева в Лисабон, Португалия, от 29.09. 

до 04.10. 2007 г. за поредната среща на международната изследователска 

мрежа „Участие в широколентовото общество". 

• Прие отчет на доц. д-р Лилия Райчева за участие в Управителния съвет 

на Програмата на ЕК „На Изток и Запад: нови изследвания в областта 

на медиите в страните от Централна и Източна Европа" и в заседания 

на международната работна група: „Предизвикателствата на 

медийните политики в обединена Европа" (21-25.06.2007 г.) 

• Командирова Уляна Йончева Пръмова - генерален директор на БНТ -

в Турция от 03.07.2007 г. до 08.07.2007 г. 

• Във връзка с докладна записка вх. № 013-606/25.062007 г. от инж. 

Михаил Бързанов - директор на дирекция „Информационни 

технологии" - гласува единодушно закупуване на допълнителни 

батерии за лаптоп 1ВМ по приложена оферта и предоговаряне на 

скоростта на интернетната връзка. 

Милен Вълков запита кой определя кога да се провеждат заседанията. 

Райна Николова добави, че не е уведомена, че ще има две заседания. 

Маргарита Пешева вметна, че тя е знаела, че ще има две заседания. 

Райна Николова заяви, че е добре преди нещо да бъде включено в дневния ред, да 

се разбере дали е спешно. Тя отбеляза, че има спор между СЕМ и КРС по 

отношение на конкурсите за телевизионни лицензни. Тя запита какво ще бъде 

написано в писмото, което СЕМ ще изпрати. 

Мария Стефанова подложи на гласуване закриване на заседанието. 

СЕМ единодушно гласува отлагане на разглеждането на останалите точки от 

дневния ред за редовно заседание в четвъртък, 28.06.2007 г., 11 ч. 

След това се откри дебат дали да има второ заседание. 
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Маргарита Пешева напомни, че не желае да присъства на това заседание. 

Нейната молба е то да не бъде провеждано днес. Тя каза, че би се възползвала от 

законовото си право на отпуск. 

Райна Николова предложи в четвъртък, 28.07.2007 г., да има заседание от 

11 ч. за останалите точки, а другия вторник, 03.07.2007 г., - заседание с точките от 

днешното заседание от 14 ч. 

Бойчо Кулински се присъедини към нейното предложение. 

Стефан Димитров предложи заседанието за телевизионните конкурси да 

бъде в петък, 29.06.2007 г. 

Мария Стефанова напомни, че идния вторник е срещата с регионалните 

инспектори, и предложи заседанието да бъде в понеделник, 02.07.2007 г., тъй като 

за мторник е насрочена срещата с регионалните инспектори. СЕМ единодзушно 

гласува да се насрочи заседанието, определено за 26,06.2007 г., 14 ч., за 

понеделник, 2 юли, 11 ч. 

Мария Стефанова помоли съветниците да дадат заявки за отпуските си и да 

се реши дали през месец амтуст да има заседания. 

Райна Николова напомни, че миналата година е имало заседания на 1 и 21 

август. 

С това дебатът приключи. 

Приложени документи към Протокол № 46: 

1. Плик, съдържащ протоколите от гласуването. 

2. Писмо от Евтим Костадинов, председател на КРДОПБГДСРСБНА, вх. № 

014-530-01/22.06.2007 г. за проверка за принадлежност към органите по чл. 1 

от Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на 

принадлежност на български граждани към ДС и разузнавателните служби 

на БНА. 

3. Решение № 185/19.06.2007 г. на СЕМ. 

4. Докладна записка от Мария Стефанова вх. № 013-610/26.06.2007 г. относно 

инцидент от 25.06.2007 г. 
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5. Писмо от генералния директор на БНР относно подадена оставка от Георги 

Темелков като член на УС наБНР. вх. № 013-603/25.06.2007 г. 

6. Предложение от Валерий Тодоров за членове на УС на БНР вх. № 013-

604/25.06.2007 г. 

7. Докладна записка вх. № 013-607/25.06.2007 г.от М. Вълков и Б. Кулински -

членове на СЕМ - относно посещенията и проверките на шестте регионални 

бюра на СЕМ. 

8. Докладна записка вх. № 013-588/21.06.2007 г. за командировка на доц. д-р 

Лилия Райчева в Лисабон, Португалия. 

9. Отчет вх. № 013-609/26.06.2007 г. за командировка на доц. д-р Лилия 

Райчева в Милано. 

10. Заповед за командировка на Уляна Пръмова в Турция. 

11. Докладна записка от инж. М. Бързанов вх. № 013-606/25.06.2007 г. относно 

закупуване на допълнителни батерии за лаптоп. 

12. Фактура от фирма „Аксиор". 

13. Оферта от Евроком Кабел МБ ЕООД към договор с абонатен номер 

10700025243 за предоставяне на услуга „достъп до интернет". 

Членове на СЕМ 

Бойчо Кулински & 

доц. д-р Лилия Райчева ^Цр1 

акад. Людмил Стайков 

доц. д-р Маргарита Пешева 

Мария Стефанова ? -

Мая Вапцарова 

Милен Вълков ^ ^ 1 

доц. д-р Райна Николова 

Стефан Димитров 
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